

開放文學－英雄傳奇－永慶升平後傳
第九十六回 迷魂旗妖術勝眾 忠勇將失機被擒

詩曰：柳風飄蕩怕輕寒，花事蕭條人懶殘。歷盡冰霜因骨傲，漫嘗世味覺心酸。

煙波自古多蓑笠，滄海如今遍釣竿。

獨倚篷樓閒眺望，湖山宜作畫圖看。

這日水軍會總張寶，他請來仁和教主白練祖，要與王天寵決一勝負。兩邊各列成隊伍，將戰船擺開。王天寵站在船頭之上，用刀一指，說：「白練祖，你好不知自愛！今日我王寨主要和你決一死戰！」白練祖一陣冷笑，說道：「你們這些燒不死的小輩，還敢前來送死！祖師爺有好生之德，不然在興隆鎮之時，再給你一五雲筒，也就把你這小輩燒死了，還有今日麼？你真是不知死活，還敢在祖師爺跟前逞強鬥勝，自誇己能！我是先把你捉住，然後再拿穆將軍！」且說王天寵他知道妖道的五雲筒甚是厲害，他心中一想：「莫若先下手為強！」伸手掏出一支鏢來，照定白練祖打去。白練祖見那支鏢直撲面門而來，口中唸唸有詞，用手一指，那支鏢竟自墜落在地；伸手拉出一桿小黃旗兒來，衝著王天寵一指，說：「倒下！」王天寵「哎喲」一聲，「撲咚」栽倒在船板之上。這裡眾人想要救他，只見白練祖把那支小黃旗兒一晃，少時天昏地暗，日色無光，不知賊人有多少人馬，殺聲一片。官兵的戰船大敗，被賊人殺傷無數，王天寵也被賊人搶去了。天色已晚，各自收兵，回歸本營。

馬成龍、顧煥章二人查點官兵之數，內中傷損三百餘人，帶傷者不計其數。馬成龍說：「倭侯爺，你看今日王義士被賊人妖術所擒，這件事須要回稟老將軍知道才是呢。」顧煥章說：「那事總得通稟。」立刻派手下人到穆將軍營中送信。這裡顧煥章自己收拾停妥，帶上太阿劍，想要撲奔賊人的水師營中刺殺妖道白練祖，「方出我胸中之惡氣，好替我王賢弟報仇雪恨！就此探聽我那師弟他是死是活的下落，我好想方法救出他來。」想罷，主意已定，自己轉身出去，到了船頭之上，見大江之中水花兒滾滾，波浪滔天，翻身跳下水去，浮著水一直往南，走了有三里之遙，縱身軀冒出水來。見張寶那座水師營八卦連環寨甚是齊整，出入有門，進退有法，號燈分為八卦，按那「乾、坎、艮、震、巽、離、坤、兌」方位字樣款式，排的可觀。那倭侯爺看罷，自己飛身鑽入水師營之內，在各處尋找，並不見賊人的大戰船。正在著急之際，忽聽那邊船上有人說話。過去一聽，裡面有人說道「可惜成了名的英雄，現在會死了，真乃可惜！」又有一人說道：「還不定是死是活呢！我聽見說並不在這水師營中殺他，把他送至在總管糧台巡江太歲大會總那裡，把他剝皮開膛摘心，大概須明日才能動刑呢！我說的這話，你想對不對？」顧煥章聽到這裡，暗吃一驚非小，「此必是小白龍王天寵，斷不是別人！」無奈又不知這糧台都會總在於何處，心中甚是不安。有心要進去，又怕賊人勢眾，不是他的對手。自己思前想後，並無一點准主意，甚是為難。「吾莫若進去，到船上看看是怎樣動作。」自己縱身上船，在暗中改換了嗓音，說：「二哥呀，你出來，我告訴你一句話。」這船艙裡面兩個人說話，正說的高興之處，忽聽外面有人叫二哥。看船的劉五說：「王二，你去看看是誰？」王二轉身出離了船艙，說：「那位叫我？快說來！」顧煥章一閃身，慢慢的過來，把王二夾在脅下，把他嘴用手一捂，翻身跳入水中。找了一個僻靜之處，把王二的口放開。顧煥章說：「我且問你，你叫什麼名字？你快通報上來，不准說謊！」那王二說：「大老爺饒命！我叫王二。你老人家要問什麼事，我知道的必說。」顧煥章說：「我問你，那管糧都會總巡江太歲他在哪裡住？你告訴我，我饒你不死。」王二說：「大老爺要問那管糧的會總巡江太歲，他在大竹子山口外靠東邊那座山下，有一座水師營，就在那裡，上面點的是紅紙糊的燈籠，船隻整齊。這水師營糧飽都歸那裡所管。那位巡江太歲實在厲害！」倭侯爺問夠多時，手起刀劍落，把王二結果了性命。自己浮著水，到了大竹子山的山口以外。

但見靠東邊是水師營，上掛著紅號燈。顧煥章見下面水內下著攔江網，營門上有值宿該班之兵丁，都是弓上弦，刀出鞘，巡查的甚是嚴密。自己一沉，鑽入水中，用太阿劍劃斷攔江網，伏身進了糧台的水師營寨，在各處尋找了一遍，直找到中軍那只大戰船上。見裡面燈光隱隱，聽見有人說：「高成，你可把王天寵剝了皮啦？」內中有人說：「剝了皮啦！把死屍扔在深山之內，大概今夜必叫狼虎吃了。」顧煥章一聽此言，魂飛失色，五內皆崩，心中說：「哎呀！這件事情可要了我的命啦！吾那王賢弟，乃是我一個知己朋友，他要死在這裡，吾焉能獨生？吾定要與賊人見個高低。如要是刺殺了這個巡江太歲，好替我知己的朋友報仇雪恨！」想罷，飛身上船，伸手把船板門兒推開，進到艙內。見兩個人對坐吃酒，一個三十之內的年歲，一個二旬有餘的年歲，都是頭戴分水魚皮帽，日月蓮子箍，水衣水靠，一名叫高成，一名叫李杰。顧煥章擺太阿劍，照定高成就是一劍。高成一閃身躲開，忙拉佩刀相迎。那個賊人李杰連忙跑出外邊去鳴鑼聚眾。這鑼聲一響，那水師營的兵丁，與那八卦連環堡戰船上各處鳴鑼，金鼓大作。倭侯爺知道身入險地，「這件事不好，怕是賊人眾多，一人難敵四手！」自己劍花一變，先把高成揮為兩段，鑽出船艙，跳入水內。此時各處傳鑼，都響成一處。可著大竹子山各處連營，全都知道了，點起燈球火把，照耀如同白晝一般。大小的戰將，喊成一片，齊聲嚷拿，連水鬼賊兵全都跳入水中，在各處巡查，並不見有奸細刺客。此時顧煥章早已逃回本營。天有三鼓之時，到了自己帳房之內。有親隨人等伺候，獻上茶說：「侯爺回來了？可曾訪問著王義士的信息了麼？」顧煥章長歎一聲，說：「哎！吾那義弟大概是死了。我平生一世，就是這個知己的朋友，要死在賊人之手，吾必要替我師弟報仇雪恨，絕不能叫吾師弟白死在賊人之手！」這一夜無話。次日天明，人報：「王天寵的首級懸掛水師營高桿之上。」